

# СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ СТРОЙКА

Орган Сузунского РК ВКП(б) и Райисполкома, ЗСК

ВЫХОДИТ 24 сентября 1937 года Цена номера 6 коп. РАЗ В 6 ДНЕЙ № 56 (548)

## Навстречу 20-й годовщине Октября

Приближается 20-летие Великой Октябрьской социалистической революции. На всех участках социалистического строительства трудящиеся нашей необъятной страны ведут подготовку к празднованию этой исторической даты.

По почину стахановцев Москвы по всей стране развернулось предоктябрьское социалистическое соревнование за досрочное выполнение производственных планов. К почину стахановцев Москвы присоединилась колхозная деревня, собирающая в этом году сталинский урожай в 7 миллиардов пудов хлеба.

Передовые колхозы Западной Сибири к 20-й годовщине Октябрьской революции идут с высокими показателями своих достижений. Колхозы Ключевского, Андреевского, Карасукского и Тегульдетского районов 15 сентября закончили косовицу богатого урожая. Колхозники Волчихинского района взяли обязательство к 20-й годовщине Великой Октябрьской революции внести деньги за укрепление обороны страны. На 20 августа они уже внесли 74 процента к подписке на заем.

Рабочие, колхозники и все трудящиеся нашего района должны немедленно включиться в предоктябрьское социалистическое соревнование и к 20-й годовщине Октябрьской революции прийти с высокими показателями на всех участках нашей работы. Надо сказать, что в нашем районе еще очень мало таких колхозов, которые имеют более или менее положительные показатели в про-

ведении хлебоуборки, хлебосдачи и других хозяйственно-политических кампаний. На 20 сентября только колхозы „Красный самолет“ и имени Степана Разина закончили косовицу хлеба и пять колхозов выполнили план хлебопоставок государству. Чрезвычайно низкие показатели мы имеем также по взмету зяби и сбору средств за заем.

В период подготовки к празднованию великой годовщины партийные организации прежде всего должны возглавить предоктябрьское социалистическое соревнование, организовать всех трудящихся на борьбу за выполнение и перевыполнение планов, на ликвидацию отставания нашего района.

20 годовщину Октября мы будем праздновать на исходе второй пятилетки. Эту годовщину мы будем отмечать в обстановке подготовки выборов в Верховный Совет по Сталинской Конституции.

Наша задача поэтому заключается в том, чтобы поднять революционную бдительность масс на борьбу с врагами народа, разоблачать их и до конца выкорчевывать. Публикуемый в этом номере материал о процессе над презренными врагами народа, сродовавшими в Северном районе, еще раз заставляет нас поверить свои ряды, окончательно ликвидировать последствия вредительства в нашем районе и с высокими показателями на всех участках нашей работы встретить историческую годовщину—20-летие Великой Октябрьской революции.

## Колхозники спасли хлеб от пожара

В колхозе «Победа», Зоринского сельсовета, к сучьям семенного участка был пущен огонь, угрожавший уничтожением хлеба.

Благодаря преданности колхозному строю и самоотверженности колхозников хлеб был спасен от пожара. Колхозники — Казанцев Иван, Кондратьев Иван Григорьевич, Буина Александра и Андриянова Ана-

стасия с опасностью для жизни боролись с огнем, и не допустили его до поля. За проявленную самоотверженность эти колхозники правлением колхоза премированы.

На гнусную попытку врагов колхозного строя, врагов народа колхозники отвечают ударной работой на полях и еще большим усилением бдительности.

Кондратьев И. В.

## Выполнить план зяби

На 20 сентября колхозы нашего района план зяби выполнили на 6,4 процента. Только один колхоз — „Новый быт“ — имеет 47 процентов плана вспашки зяби, остальные имеют выполнение от 1 до 4 процентов. А колхозы „Коммунист“, „17

лет РККА“ и ряд других еще не приступали к взмету зяби. Такое безобразное положение с выполнением этой важнейшей подготовительной работы к весеннему севу 1938 года грозит затяжкой сева и снижением урожая.

## Социалистическое соревнование имени 20-летия Великой Октябрьской революции

### Кировцы успешно заканчивают уборочные работы

23 сентября колхоз имени Кирова, Верхнесузунского сельсовета, полностью закончил косовицу хлеба. План хлебопоставок выполнил 8 сентября, натуроплату работ МТС — 22 сентября. А также возвращена семенная ссуда государству полностью.

Успешное проведение уборки и выполнение обязательств перед государством достигнуто благодаря хорошей, организованной работе колхозников. За время уборки правлением колхоза премированы: возчики зерна — Черепанов Ф., Малыгин И., Черепанов С. Машинисты простых машин — Дедюхин А. и Брмаков М., выполнявшие норму на 120 — 130 процентов. Вязальщицы — Тухачева М., Черепанова У. и Дедюхина Е., навязывавшие по 500—600 снопов в день и другие.

Колхозники радуются богатому урожаю. Они получают в этом году на трудодень не менее 8 килограмм. Включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, колхозники успешно заканчивают все уборочные работы.

Шелехов.

### Тихонов убрал 239 га.

Комбайнер Юга, работающий в Караканской МТС, тов. Тихонов с 15 по 20 сентября убрал 65 га, а всего — 239 га. Заработал

810 рублей. Комбайнер тов. Арсенов в соревновании с Тихоновым отстал. На 20 сентября он убрал 184 га.

### Вязальщицы премированы

Вязальщицы колхоза имени Петровского Калбина Анна Ивановна и Захарова Наталья Андреевна правлением колхоза за хорошую

работу премированы. 18 сентября Калбина навязала 700 снопов в день и Захарова — 525.

### Шоферы-стахановцы

По-стахановски работают на возке зерна шоферы Караканской МТС Быков Тимофей и Мышляев Алексей.

За 12 дней Быков сделал 2300 километров, выполняя 200 процентов, ему вручен

Красный переходный флажок. Тов. Мышляев при норме 230 тонно-километров делает в день по 332 тонно-километра, норму выполняет на 166 процентов. Перевыполняет также свою норму шофер т. Марин.

Савчук.

## ПОКАЗАТЕЛИ

### работы комбайнеров на 20 сентября 1937 г.

№	Фамилии комбайнеров	Убрано га	Заработано руб.
1	Рязанов С.	508	92
2	Богомолв И.	462	89
3	Козяев П.	417	88
4	Кривопапов А.	322	87
5	Гущин В.	305	84
6	Тюрин П.	302	83
7	Кугякин А.	294	79
8	Борзов Г.	286	77
9	Соловьев Л.	279	74
10	Мезенцев	278	73
11	Малютин А.	261	72
12	Тихонов Н.	239	70
13	Скачков И.	226	66
14	Рязанов Д.	224	65
15	Гредин М.	203	60
16	Арсенов Н.	184	60
17	Живодерников И.	175	60
18	Халявин Д.	166	57
19	Чанкин Н.	161	57
20	Скворцов З.	158	53
21	Кудряшов П.	149	47
22	Силантьев В.	136	47
23	Попов	132	42
24	Мусохранов Т.	131	42
25	Новиков В.	111	42
26	Филатов И.	111	42
27	Зырянов К.	96	36
28	Шалыгин А.	94	36
29	Кожевников Ф.	93	32
30	Сычова Н.	93	29
31	Пономарев В.	92	29
32	Слободчиков С.	92	27
33	Курепина М.	92	27
34	Захаров Н.	89	26
35	Янковская П.	88	26
36	Сушкин Д.	87	24
37	Палецкий В.	84	24
38	Краснов И.	83	24
39	Каменский И.	79	24
40	Землякова М.	77	24
41	Ломакин Е.	74	24
42	Долгушин	73	24
43	Ильинский	72	24
44	Васильев И.	70	24
45	Кривенко	66	24
46	Белкин И.	65	24
47	Чернов А.	60	24
48	Костин Н.	60	24
49	Лазарев К.	57	24
50	Сафонов Р.	53	24
51	Мамонтова М.	47	24
52	Яковлев М.	47	24
53	Русakov И.	42	24
54	Морозов	36	24
55	Павлухин	32	24
56	Дмитриева	29	24
57	Первуинский	27	24
58	Казаков	26	24
59	Федосов В.	20	24
60	Белкин Ф.	15	24
61	Головин С.	14	24
62	Борисов	13	24
По МТС			
1	Лушниковская	3411	24
2	Заковряшинская	3256	24
3	Караканская	1787	24
Всего по району 8454			

### 570 га на трактор

В тракторном отряде Лушниковской МТС, работающем в колхозе „Искра“, на 15 сентября выработано на каждый трактор в среднем по 570 га. Трактористы Судаков Борис и Гомзяков

Афанасий за свою смену выработали по 365 га. Бригадир этого отряда Ревягин Василий премирован дирекцией 100 рублей. Тт. Судаков и Гомзяков также премированы. А.

о ходе хлебоуборки, хлебопоставок государству и натуроплаты МТС по району на 20 сентября 1937 г.

НАИМЕНОВАНИЕ КОЛХОЗОВ	сжато в проц. к плану	% выполн. плана хлебопоставок	% выд. олт. натуроплаты
Красный самолет	100	96	24
Им. Степана Разина	100	29	29
Красный Октябрь	93	51	21
Имени Кирова	94	100	96
Большевик	85	98	76
Красная поляна	84	29	—
Завет Ильича (Верхсузун)	84	100	84
Совет	82	99	64
Имени Литвинова	81	31	25
Соцстройка	78	63	67
Луч Коминтерна	78	99	20
Животновод	76	69	60
Правда	76	75	—
Майская искра	73	66	69
Политотделец	72	64	33
Красный пахарь	72	63	28
Страна Советов	71	56	61
Имени Куйбышева	70	43	38
Имени Калинина	68	57	29
Новый быт	67	18	33
Красное знамя	66	35	31
Имени Косарева	66	28	32
Имени Постышева	62	40	19
П л а м я	61	34	37
Имени Димитрова	59	23	13
Победа (Зорин.)	59	61	41
Свобода	57	60	—
Имени Петровского	57	26	7
Им. Карла Маркса	55	49	23
Имени Войкова	55	32	20
Имени Энгельса	54	49	18
Имени Свердлова	54	35	28
Земледелец (Рав.)	52	34	13
Парижская коммуна	52	28	30
Имени Бубнова	51	32	34
Имени Молотова (Шигаево)	50	27	22
Имени Сталина	50	51	23
Победа (Холодн.)	49	24	13
Имени Тельмана	47	67	55
Заря	45	53	42
Оборона страны	43	56	16
7-й съезд Советов	43	43	22
Новый мир	42	34	44
Имени Ленина	41	24	17
Путь Ленина	40	16	14
Путь к коммунизму	40	44	48
Равенство	40	37	42
Передовик	39	25	31
Земледелец (Маюр.)	39	50	22
Имени Чапаева	38	12	18
Имени Фурманова	38	13	15
Новая жизнь	38	39	31
Имени Урицкого	37	30	24
Краснознаменка	37	57	17
Имени Ворошилова	37	28	31
Имени Андреева	36	31	29
И с к р а	36	27	43
Имени Молотова (Бобровка)	34	23	33
Имени Эйхе	33	55	15
Имени Буденного	31	23	23
Имени Фрунзе	31	29	40
Коммунар	30	15	21
Имени Чубаря	29	15	12
Завет Ильича (Маюрово)	28	36	20
Новая заря	27	35	28
Свободный труд	26	35	17
Коммунист	24	28	5
17 лет РККА	24	20	—
Промколхозы Заковряшинская МТС	99	93	—
Лушниковская МТС	65	37	23
Караканская МТС	53	48	30
Всего по району	54	42	31

## Заработок комбайнеров

Мастер комбайноуборки Лушниковской МТС Рязанов Сергей на 20 сентября убрал 508 га, заработал 2170 рублей. Мастер комбайноуборки Богомолв Иван убрал на то же число 462 га, заработал 2050 рублей. За работки передовика комбайноуборки Заковряшинской МТС Козяева Платона, убравшего на 20 сентября 417 га, составляет 1358 рублей.

# Процесс над врагами народа, орудовавшими в Северном районе

18 сентября в селе Северном выездная сессия специальной коллегии краевого суда, в составе председателяствующего т. Островского А. В., членов специальной коллегии тт. Щемелева Н. И. и Коммунарова В. Ф., приступила к слушанию дела троцкистско-бухаринской, шпионско-диверсионно-вредительской, контрреволюционной организации, орудовавшей в Северном районе.

Государственное обвинение поддерживает помощник краевого прокурора по специальным делам т. Садковский С. К., защищают подсудимых члены коллегии защитников тт. Крамаренко Ф. А. и Ферибок М. И.. По делу вызвано свыше 20 свидетелей.

На скамье подсудимых сидят бывшие руководящие работники района, в течение нескольких лет занимавшиеся диверсионно-вредительской контрреволюционной работой, Демидов И. Н. — бывший председатель райисполкома, Матросов М. И. — бывший секретарь райкома, Новгородцев Ф. Ф. — бывший заведующий районной ветеринарной лечебницей, Синев И. Н. — бывший заведующий финансовым отделом, Коротаев А. Н. — бывший секретарь президиума райисполкома и ветеринарные фельдшеры Промыслов С. А. и Воробьев В. С.

Процесс над троцкистско-бухаринской шпионско-диверсионной бандой проходит при огромнейшем внимании со стороны всех трудящихся. Многочисленные резолюции митингов и общих собраний колхозников выражают гнев и негодование народа против фашистских наймитов и диверсантов, пытавшихся подорвать экономическую мощь колхозов, помышлявших о реставрации капитализма в нашей стране. Все резолюции единодушно требуют применить к троцкистско-бухаринским выродкам, продавшим фашизму, высшую

меру наказания — расстрел.

Зал местного клуба, где происходит процесс, наполнен колхозниками, рабочими машино-тракторных станций, служащими, при бывшими из сел и колхозов.

После оглашения обвинительного заключения на вопрос председательствующего к каждому из подсудимых — признают ли они себя виновными в предъявленных им обвинениях, припертые к стене неопровержимыми фактами подрывной вредительской деятельности, все подсудимые встают и поочередно сквозь зубы цедят:

— Да, виновен, признаю.

Допросом подсудимых суд шаг за шагом раскрывает картину омерзительных дел этой гнусной право-троцкистской банды, тесно переплетавшейся со шпионами одного иностранного государства.

Матерый враг, один из организаторов контрреволюционной банды, бывший председатель райисполкома Демидов И. Н. рассказывает суду о своей звериной ненависти к трудящимся, о том, как он и его шайка, начиная с 1934 года, развращали подрывную работу в колхозах, как боролись против мероприятий партии и правительства, направленных к дальнейшему подъему социалистического сельского хозяйства и росту колхозной зажиточности, как проводился настоящий грабёж трудящегося населения путем введения незаконных налогов, как нарушались советские законы и сталинский устав колхозной жизни.

Подсудимые — Новгородцев, Промыслов и Воробьев, по указаниям агентов иностранной разведки и бывших руководителей района Демидова и Матросова заражали скот, принадлежащий колхозам и колхозникам, инфекционными болезнями.

С холодным равнодушием Демидов рассказывает,

какие неисчислимые убытки потерпели колхозы и колхозники от подрывных действий бандитской шайки. В районе за последние три года количество лошадей уменьшилось на 2520, количество свиней на 4220 и овец на 2360. Стоимость загубленного скота по подсчетам самого бандита Демидова составляет не меньше 1 миллиона 200 тысяч рублей. Гибель лошадей — основной тягловой силы в районе — привела к срыву важнейших сельскохозяйственных работ (весенний сев, сенокос, уборка урса и т. д.).

Демидов рассказывает и конечную цель, которой они добивались. Он говорит:

— Наши действия были направлены к тому, чтобы реставрировать капитализм в нашей стране.

Вряд ли к этому что нужно добавить. Эти законченные махровые контрреволюционеры, заклятые враги народа замыслили о том, чтобы надеть ярмо неслабкой помещичье-кулацкой эксплуатации на рабочих и колхозников нашей страны.

Дальнейшим допросом подсудимых выясняется, что право-троцкистская диверсионная шайка, действовавшая в Северном районе, была тесно связана с иностранной разведкой и действовала по ее заданиям.

Участник фашистской банды Новгородцев — шпион одного из иностранных государств. Войманный с личным, он на суде вынужден признать это. Этот законченный фашистский бандит получает прямые задания вредить и устраивать диверсии в животноводстве и за свою гнусную изменническую и диверсионную деятельность получает деньги от одного иностранного государства. Бандит-шпион Новгородцев рассказывает, как он и его гнусная компания заражали скот чумой, сибирской язвой и другими болезнями.

Прокурор: Расскажи-

те суду, как вы заражали скот чесоткой?

Новгородцев: Район получил быков-производителей, зараженных чесоткой. Мы не стали обрабатывать этот скот, а разслали его по колхозам.

Полностью раскрывается лицо этого злейшего врага и его сообщников — Демидова, Матросова и других агентов фашизма, продавших душу и тело своим хозяевам.

Допрашивается бывший секретарь райкома Матросов. Перед пролетарским судом он пытается разыграть из себя жалкого горе-руководителя, оказавшегося слепым орудием в чьих-то руках, но факты, документы неопровержимо доказывают, что Матросов был одним из активнейших вожаков контрреволюционной организации. Пригвожденный к стене изобличающими фактами троцкистско-бухаринский выродок Матросов раскрывает суду подрывную вредительскую деятельность всей бандитской своры.

Зная, что Булгаков является врагом народа, Матросов выдает ему партийный билет. На районном партийном собрании он выступает с защитой Демидова, чтобы сохранить свои кадры контрреволюционеров. Он завязывает связи с бывшим заведующим крайзу, врагом народа Фоминым, получает от него вредительские установки и проводит их в жизнь. Он пишет в районной газете клеветническую статью против колхозного строя.

Таким образом Матросов является не только одним из руководителей этой банды мерзавцев, но и ее идейным вдохновителем. Он не только скрывает вредительские дела Демидова, Новгородцева, Синева, Воробьева, Промыслова, но всячески поощряет эти гнусные злодеяния и сам активно принимает участие в них.

Допрос сорвал маску злого врага народа, всячески пытавшегося приуменьшить свои злодеяния перед партией, перед страной.

Далее допрашивается бывший заведующий райфинотделом Синев И. Н., который вел вредительскую подрывную работу на финансовом фронте. Сам законченный контрреволюционер, завербованный Демидовым, Синев не останавливается ни перед чем, чтобы дискредитировать политику партии, подорвать мощь колхозов, вызвать недовольство колхозников. Это он, Синев, практически осуществлял бандитский грабёж трудящегося населения путем множества незаконных налогов и сборов. Сотни хозяйств колхозников и трудящихся единоличников понесли огромный урон по вине этого бандита. Свыше 115 тысяч рублей только одних штрафов было взыскано этой бандой по селам района. За то вольготно жилось кулакам, они получали всякие льготы.

Один за другим проходят перед судом подручные шпиона Новгородцева, сообщники Демидова и Матросова. Вот Воробьев, кулак в прошлом, активный белогвардеец, судившийся при советской власти за ряд преступлений. Промыслов — отъявленный контрреволюционер. Коротаев — сын кулака, брат его недавно разоблачен, как активный шпион одного иностранного государства.

Таково мерзкое лицо этой троцкистско-правой, шпионско-диверсионной банды. Шпионаж, вредительство, диверсия, издевательство и глумление над человеческой личностью были профессией этих подлых мерзавцев.

Допрос подсудимых показал, что нет таких мерзких и гнусных дел, на которые не шли бы оголтелые троцкистско-бухаринские бандиты.

## Информационное сообщение прокурора Западно-Сибирского края

Контрреволюционеры из троцкистско-бухаринской банды и белогвардейские кулацкие элементы, пригретые презренными врагами народа Ялухиным и Банк, пробрались в такой важнейший орган советской власти, как орган хранения и заготовки зерна и ведут там свою контрреволюционную подрывную работу.

Выражается это, прежде всего, во вредительском ремонте элеваторов и другого складского хозяйства Заготзерна, в сознательном заражении хлеба клещом, смешивании зерна разных культур, смешивании сортового зерна с ря-

довым и т. д.

Враги народа расхищали хлеб и обвешивали колхозы. Этим гнусные враги приносят материальный ущерб социалистическому государству рабочих и крестьян и стараются вызвать недовольство рабочих и колхозников.

Вражеским действиям всей этой вредительской банды должен быть и будет положен конец. Органами правосудия советского государства будет применена сила диктатуры пролетариата, выраженная в законах к этим заклятым врагам народа.

Возбуждено уголовное преследование и следствие

будет закончено немедленно в отношении работников Ленинского заготпункта — директора пункта Мухаметджинова, исключенного из партии за троцкизм, бывшего владельца мельницы, его жены лаборантки Мухаметджиновой, главного бухгалтера, добровольца колчаковской армии Бочарова, заведующего элеватором, кулака и добровольца колчаковской армии Крижицкого и заведующего контрольной станцией Ильина.

Все они обвиняются в том, что заразили клещом второй и третьей степени 2000 тонн зерна, вредительски провели ремонт

элеватора, вследствие чего крыша протекает и днища силосов элеваторов уже дали течь. Подтоварники, несмотря на все имеющиеся возможности для складирования хлеба, не подготовлены.

По Уч.-Пристанскому пункту привлекаются к уголовной ответственности заведующий пунктом Медведев, технорук — сын торговца Ярославцев, сушильщик Алексеев, моторист Плешков. Все они обвиняются в ссыпке сортовой пшеницы в склады, зараженные клещом второй и третьей степени. Всего ими сознательно заражено клещом 6300 тонн зерна.

По Овчинниковскому пункту сортфонда привлекают-

ся к уголовной ответственности заведующий пунктом Победис, имеющий связь с границей (братья находятся в армии иностранной капиталистической державы), приемщик Писанов, исключенный из партии — всего в числе 5 человек. Они обвиняются в том, что испортили около 1700 центнеров сортовой пшеницы, расхитили 100 центнеров хлеба, обманывали и обвешивали колхозы.

Всем обвиняемым предъявляется обвинение по 58—7 статье Уголовного Кодекса. В ближайшие дни будут проведены открытые судебные процессы над этими злейшими врагами народа.

Краевой прокурор  
И. Барков.

## Сделать избы-читальни и клубы центрами культурно-политической работы

В каждом сельсовете нашего района имеется избы-читальня или клуб. Но в большинстве своем они еще не являются центрами культурно-политической работы. Это явилось следствием плохого подбора кадров для избы-читальни и клубов и в силу никуда не годного руководства ими со стороны районного отдела народного образования и районного Дома культуры.

Большинство избычей и культурно и политически клубы. Зав. артамоновской избы-читальней Воронковкам не читает важнейших решений партии и правительства, а следовательно, не может ответить на самые элементарные вопросы колхозников. Так же обстоит дело в битковской избы-читальне и других.

В январе этого года районно организовал при Доме культуры семинары избычей, но они кое-как просуществовали до апреля и распались. Явка на эти семинары была не более 50 процентов, а на последнем прибыло только 6 человек. Со стороны района не было предпринято энергичных мер для обеспечения сборов и с апреля избычи предоставлены самим себе. Возглавлявший последнее время руководство избы-читальнями и клубами Грицанов оказался пособником врага народа.

Безобразно плохо относятся к работе избы-читальни и клубов некоторые сельсоветы.

Приближается зима. Но помещение пlossковской избы-читальни не отремонтировано, окна поломаны, дров не заготовлено. Вместо того, чтобы произвести ремонт, председатель сель-

совета Ольшевский снял железную крышу с помещения избы-читальни для строительства сушилки.

В Пlossкой избычем работала 4 года Дмитриева, которая в этом году была вынуждена уйти с работы из-за возмутительного отношения Ольшевского к работе читальни и невыплате ей зарплаты по 3 месяца.

Бедринский сельсовет (председатель Нечунаев) ухитрился выдать на нужды избы-читальни из 1745 рублей только 430 рублей. Так же обстоит дело финансирования избы-читальни в Артамоновском, Маюровском, Равенском, Малышевском, Ершовском и ряде других сельсоветов, где

избы-читальни не ремонтируются и топливо не заготовлено.

Приведенные факты заставляют бить тревогу о не благополучии в районе с проведением политико-просветительной работы. Сельсоветам необходимо немедленно изменить свое отношение к клубам и избы-читальням, в райисполкому и райкому ВКП(б) нужно потребовать от районо, сельсоветов и первичных парторганизаций такой работы, чтобы все избы-читальни и клубы соответствовали возросшим культурным требованиям трудящихся и являлись бы центрами культурно-политической работы.

### ДЕТИ В ШКОЛЕ

К началу учебного года в Малышевскую и Поротниковскую школы из 367 детей явилось 300 или 82 процента.

Учителя Дегтярев и Новоселов на основе массово разъяснительной работы с родителями добились то-

го, что по их классам дети явились на 100 процентов, у учительницы Елковой явка детей 95 процентов.

Хуже дело обстоит по классам учителей Косарева и Тищенко—явка детей только на 60 процентов.

Кондратьев И. Д.



Первый день занятий в школах. НА СНИМКЕ: (слева) первоклассники Светлана Костырева и Ида Матусюк на занятиях в школе № 54.



Колхоз „Передовик“ (Суаунский район) получил хороший урожай. По предварительному подсчету колхозники получают не менее 10 килограмм на трудодень. НА СНИМКЕ: колхозница-ударница Громакина Ф. Г. получает аванс в счет заработанных ею трудодней.

### ЗАКАЗЫ КОЛХОЗОВ И КОЛХОЗНИКОВ

Колхоз „Передовик“, Равенского сельсовета, заказал автомашину и 15 велосипедов. Колхоз имени Тельмана, Зоринского сельсовета, заказал автомашину и двигатель. Автомашину заказал и колхоз „Победа“. Колхозники этого колхоза заказали 5 велосипедов, 3 патефона, 500 пар кожаной обуви, 100 штук теплых пальто и 1500 метров мануфактуры.

Леоненко.

### Частушки

Мы в колхозе молотили  
Замечательную рожь,  
Мы давным-давно решили—  
Коллективный труд хорош.

Пойду, выйду за лесов,  
Погляжу в сторонку,  
Бескорванной тетке Анне  
Дал колхоз воровушку.

Изживаем все напасти,  
Хорошо в колхозе жить,  
Мы врагов советской власти  
Били, бьем и будем бить.  
Записала ученица  
Ира Пахомова.  
с. Мышланка.

### Изучайте избирательный закон

(Письмо красноармейца Святкина Андрея колхозникам сельхозартели имени Косарева, Бедринского сельсовета)

Уважаемые колхозники и колхозницы!

С тех пор, как вы проводили меня в Красную армию, прошло немного времени. Но за это время разоблачено много врагов на рода, пытавшихся отнять у нас счастливую и радостную жизнь. Враги уничтожены. Мы, красноармейцы, стали еще бдительней, лучше учимся и выполняем с честью свои обязанности. Я в настоящее время ударник.

Призываю и вас, товарищи колхозники, быть бдительными, бороться за быструю уборку богатого урожая и своевременно выполнить план хлебоставок государству.

Приближаются выборы в Верховный Совет СССР. Лучше изучайте Сталинскую Конституцию и избирательный закон, беспощадно разоблачайте врагов народа, чтобы они не пробрались в наши руководящие органы.  
Святкин Андрей.

## ИЗБИРАТЕЛЬНЫЕ КОМИССИИ

В главе пятой „Положения о выборах в Верховный Совет СССР“ точно определен порядок организации и работы избирательных комиссий.

Согласно положения о выборах заранее, до выборов, до всему Советскому Союзу будут организованы следующие избирательные комиссии: 1. Центральная. 2. Избирательные комиссии союзных и автономных областей и национальных округов по выборам депутатов в Совет Национальностей. 3. Окружные избирательные комиссии по выборам в Совет Союза. 4. Окружные избирательные комиссии по выборам в Совет Национальностей. 5. Участковые избирательные комиссии.

Все избирательные комиссии от центральной до участковых составляются из представителей общественных организаций и обществ трудящихся.

Центральная избирательная комиссия обязана наблюдать за тем, чтобы „По-

ложение о выборах в Верховный Совет СССР“ выполнялось во всем Советском Союзе. Центральная избирательная комиссия рассматривает жалобы на неправильные действия избирательных комиссий и выносит решения, которые считаются окончательными. Только центральная избирательная комиссия устанавливает образцы избирательных листов, форму «удостоверения на право голосования», форму и цвет избирательных бюллетеней и конвертов для них, форму списка избирателей, форму протоколов по подсчету голосов, форму удостоверения об избрании.

На обязанности окружных избирательных комиссий по выборам в Совет Союза и Совет национальностей лежит регистрация выставленных кандидатур в депутаты, рассылка избирательных бюллетеней и конвертов, подсчет голосов и установление результатов выборов по округу. Участковые избирательные комис-

сии принимают по избирательному участку избирательные бюллетени и производят подсчет голосов.

Организация и порядок работы избирательных комиссий обеспечивает подлинно народный контроль над проведением выборов. Немецкие фашисты и их польские лакеи, чтобы скрыть от трудящихся своих стран правду о нашем избирательном законе, клеветают на этот закон. Фашистские газеты, по указке своих хозяев, писали, например о том, будто наш избирательный закон предоставляет право избирательным комиссиям отклонять избирательные предложения первичных организаций писали и о том, будто избирательным комиссиям в СССР предоставляется „право изменять кандидатские списки организаций“. Все это клеветнические выдумки. Они делаются с единственной целью, чтобы создать у трудящихся ложное представление о нашем избирательном законе, самом демократическом в ми-

ре. Фашисты боятся силы и влияния нашего избирательного закона.

Наша избирательные комиссии как день и ночь отличаются от избирательных комиссий или органов, заменяющих их в капиталистических странах. Отличие это, прежде всего, классовое. Во всех избирательных комиссиях капиталистического государства решающую роль играют чиновники государственного аппарата, назначаемые комиссией. В Англии, например, составлять списки избирателей и проводить выборы прямо поручают особым чиновникам. Понятно, что такой порядок на руку буржуазии. Свои люди в избирательных органах никогда не подведут! Можно привести десятки и сотни примеров, как избирательные органы в капиталистических странах злоупотребляют своими правами, в интересах буржуазии часто „не замечают“ жульнических предвыборных и выборных махинаций буржуазных дельцов.

В Германии и Италии в дни выборов разыгрыва-

лась настоящая „выборная комедия“. Чиновники, входящие в избирательные органы, доходили до того, что даже голоса, поданные против фашистских кандидатов, засчитывали как голоса, поданные за „Такие факты не раз приводились в иностранной печати. В результате ловкой работы чиновников, как сообщалось в газете „Нью-Йорк Таймс“ — „миллионы голосов поданных против Гитлера“.

Избирательный закон Советского Союза строго охраняет права избирателей. Каждая статья этого закона на деле обеспечивает выполнение воли народа нашей родины, участие всех граждан в управлении государством. Наши избирательные комиссии, составленные из представителей общественных организаций и обществ трудящихся, будут зорко следить, чтобы каждый пункт этого закона был выполнен, чтобы выборы прошли так, как это записано в Великой Сталинской Конституции.

Н. Арсеньев.

### Канал Москва—Волга



Пассажирский катер „Баманин“ выходит из шлюза № 5.

### Внесено за заем 80 процентов

Колхозники промколхоза „Новый путь“, Битковского сельсовета, уплатили за „Заем укрепления оборон СССР“ 720 рублей из подписки 920 или 80 процентов. К концу сентября взносы за заем будут завершенны на 100 процентов.

Всем колхозникам нашего района нужно взять пример с передовиков и быстрее закончить взносы за заем. *Гашута.*

### Бездеятельность райпотребсоюза

Работники райпотребсоюза загрузились в глубокую спячку. Ничем иным нельзя объяснить отсутствие на базе товаров повседневного спроса: чаю, папирос, туалетного мыла. Нет так- же хозяйственных товаров: воровины, гужей, ведер, оконного стекла и других. Особенно острая потребность чувствуется в учебниках, карандашах, перьях и ручках. *Пайщик.*

### ГРЯЗНЫЙ САХАР

Продавец мелкобуржуазной лавки Скрыбин получил из Шайдуковского сельпо грязный сахар и продает его, не обращая внимания на заявления покупателей. *Юферов.*

### Сапоги, мануфактура и жулики из Бобровского сельпо

Продавщица ларька при Лушниковской МТС Буркина М. купила в Бобровском сельпо за 33 рубля дамские сапоги, а в своем ларьке продала их комбайнеру Скворцову как „комиссионные“ за 65 рублей. Сделана жульническая машина.

При продаже в сельмаге мануфактуры в первых числах сентября были допущены также возмутительные безобразия. Очередь не соблюдалась, член лавочной комиссии не присутствовал, некоторые покупатели входили в магазин через открытое окно.

Прежде чем начать торговать, была отложена мануфактура всем продавцам и сторожам отделений, отдельно председателю сельпо и продавцам сельмага. О всех этих проделках сообщено райпрокурору и мы надеемся, что это дело быстро будет расследовано и нарушители законов советской торговли — предатель сельпо Козюльский, продавщица Буркина и другие будут привлечены к строжайшей ответственности. *Член ревкомиссии сельпо Корецкая, предработчица МТС Козим, присутствовавшие Блинов, Петровский.*

### Расхититель Шашин—осужден

29 июня 1937 года в № 39 нашей газеты была помещена статья под заглавием: «О делах мельничных», в которой указывалось, что заведующий сузунской паровой мельницей Шашин вместе со своими подчиненными обманывал помольцев — торгующие организации и колхозы, чем создавалась большая „производительная“ экономия муки. Эту экономию Шашин и его сообщники безнаказанно расхищали.

18 сентября проходил судебный процесс над расхитителем общественной социалистической собственности, врагом народа — Шашиним, который пытался увиливать от ответственности. Но выступившие на суде 13 свидетелей подтвердили полностью гнусную преступность Шашина. Часто на квартиру Шашина возили кули муки; женой Шашина продано муки 4 пуда гражданке Косовой. На мельнице мука раздавалась в виде «пайка», по «чинам» — кому 20 килограмм, кому 15. Иногда мука выдавалась и рабочим, но все это делалось без всякого учета. 2 января в 12 часов ночи было роздано 4 муля семянки, на этот раз по списку, на котором Шашиним было

### НА ФРОНТАХ В ИСПАНИИ

На различных участках центрального фронта за последние дни происходили операции местного значения. 17 сентября республиканцы в районе реки Харамы отбили две атаки мятежников.

16 сентября артиллерия мятежников обстреливала центральные районы Мадрида. Среди гражданского населения имеются жертвы. В августе фашисты выпустили по Мадриду 679 снарядов. Разрушено и повреждено 589 зданий.

На северном фронте ожесточенные бои идут в Горном районе в 23 километрах к югу от Льянес. Астурийские части наносят большие потери действующим здесь итальянским частям. Последним не удается продвинуться вперед, несмотря на поддержку авиации, танков и артиллерии.

В районе деревни Суэра республиканский снайпер метким выстрелом в голову убил летчика на итальянском истребителе, летавшим над республиканскими линиями. Самолет упал на республиканской территории.

На центральном фронте в районе Карбанчеля и Университетского городка продолжается подземная война. 18 сентября республиканцы в районе Карбанчеля взорвали мину огромной разрушительной силы. Взрыв потряс землю на расстоянии трех километров. На другой день республиканцы взорвали две мины в Университетском городке. Среди мятежников насчитывается большое количество жертв.

На северном фронте ожесточенные бои идут в районе к югу от Льянес. 19 сентября 40 самолетов мятежников усиленно бомбардировали республиканские позиции.

Действия авиации были поддержаны артиллерией мятежников. После этой подготовки войска мятежников дважды атаковали республиканцев, но были отбиты, оставив на поле боя большое количество убитых. (ТАСС).

### По следам селькоровских писем

В редакцию поступила заметка о том, что бригадир тракторного отряда в колхозе имени Малотова, Шигаевского сельсовета, Апин Егор систематически пьянствует, что отражается на работе. При расследовании заметка подтвердилась. Дирекцией Караканской МТС Апину объявлен строгий выговор.

В редакцию поступила заметка о том, что зав. Шипуновским отделением связи Доронина задерживала принятие и выплату денег по переводам Райотдел связи сообщил, что при расследовании факты подтвердились. Доронина с работы снята.

написано: „возврату в бухгалтерию не подлежит“.

Много и других темных «мельничных дел» творилось под руководством крупного мошенника Шашина. В редакцию Райпотребсоюзу, сельпо и леспродторгу последние понесли убытки на сумму около 22 тысяч рублей. Руководители указанных организаций, предоставившие своей бесконтрольности возможность Шашину расхищать социалистическую собственность, должны быть также привлечены к суровой ответственности.

Расхититель Шашин приговорен к 5 годам лишения свободы.



„События, происходящие сейчас в Северном Китае, показывают со всей ясностью, что японские агрессивные военные элементы твердо и упорно проводят свою политику захвата и закабаления по частям всего Китая. Японская военщина решила, что настоящий момент благоприятен для превращения Северного Китая во второе Манчжоу-Го, и приступило к решению этой задачи железом и кровью.“ (..Правда“ № 209.)

### ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В КИТАЕ

Японские войска, флот и авиация за время военных действий в Шанхае произвели огромные разрушения. Наибольшим разрушениям подверглись культурные учреждения и промышленные центры.

В районе Янцзыпу — центре текстильной промышленности, разрушено 160 фабрик, в Чапее от зажигательных бомб сгорело несколько десятков фабрик. Почти все предприятия, за исключением нескольких текстильных фабрик, изготовляющих бинты и перевязочные материалы для китайской армии, закрыты.

Районы — Чапэй, Хонкью и Янцзыпу китайское население покинуло полностью. На территории международного квартала насчитывается не менее миллиона беженцев. Они не имеют жилья. По луголодному существование беженцев и отсутствие пристанища вызвали эпидемию холеры.

В Северном Китае японцы заняли Датун Японские самолеты утром 15 сентября бомбардировали столицу провинции Шаньси — Тайюань, бомбардировке подвергся также город Цанчжоу (к югу от Тяньцзиня). Цанчжоу превращен в развалины.

Японская печать утверждает, что в Шанхае сейчас сконцентрировано свыше 300 тысяч китайских войск.

Японское командование офици-

ально подтверждает, что за месяц боев за Шанхай китайцы сбили 23 японских гидросамолета. Японский флот потерял 1014 матросов и офицеров.

Английская газета „Морнинг пост“ пишет, что в Китае уже переброшена вся японская армия мирного времени. Войска продолжают отъезжать из Японии бесконечным потоком. Это вызывает японского населения беспокойство и укрепляет мнение, что война развивается во все более крупных масштабах.

19 сентября китайские самолеты 6 раз совершили налеты на японские корабли на реке Ванпу и на японскую базу в районе Янцзыпу. Несколько бомб попало в район японских военных складов, где начался пожар. Бомбардировкой причинены большие разрушения.

Смелые полеты китайских летчиков вызвали восхищение у населения. Толпы народа до поздней ночи наблюдали с крыш за ходом боев. Китайцы потеряли один самолет.

В тот же день японские самолеты дважды бомбардировали столицу Китая — Нанкин. Китайская зенитная артиллерия сбила 4 японских самолета. (ТАСС).

Отв. редактор В. Аринт.

Сузунский Леспромхоз пролет: КОЛЕСА ДУБОВЫЕ, ошинуемые для бричек. КОЛЕСА ТЕЛЕЖНЫЕ. ОСИ ЖЕЛЕЗНЫЕ для бричек.

ПИЛЫ СТОЛЯРНЫЕ и другие предметы и материалы. Об условиях узнать в конторе ЛПХ у т. ЗЕМИНА.

С 1 сентября 1937 года во всех лавках Сузунского сельпо, а также во всех сельпо района организована

### ТОРГОВЛЯ ХЛЕБОМ всех сортов.

- Мука 95, 96, 85 и 30 процентная.
- Печеный хлеб 95, 96 и 85 процентный.
- Булочные изделия: сайки, халы, сушки.

### МАГАЗИНЫ и ЛАВКИ ОТКРЫТЫ:

- Продмаг — с 9 час. утра до 5 час. вечера.
- Лавка № 1 (на базарной площади) с 7 час. утра до 4 час. дня.
- „ № 2 (на базарной площади) с 9 час. утра до 5 час. вечера.
- „ № 3 (по Пролетарской ул.) с 7 час. утра до 4 час. дня.
- „ № 4 (дежурная лавка) с 4 ч. дня до 12 ч. ночи

Райпотребсоюз.